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Esimerkki

2
Tarkastellaan suoraa y = gm -1

) 2
e kulmakerroin k = 3
| 2

= e tana = 3 « suuntakulma
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e eras suuntavektori § = 3i + 2j
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Suuntavektori
Méaéritelma 1. OIkoMisteet A ja B kaksi suoran [ eri
pistetta. Silloin § = AB on suoran [ erds suuntavektori.
N - - = N - . S
Lause 1. Jos §' = 5,4 + SyJ, s # 0 on erés suoran suuntavektori, niin suoran kulmakerroin on k = .
Sz
Sal
SyJ
§
Lause 2. 11 || lo & $1 || $2 < S =t$5
Lause 3. [1 LIy & 51 L s3 < 51-55=0
4112
Suuntavektori
< (51, $3) jos < (s1,s$3) <90°
Lause 4. < (ly,l2) = ’ ooy L
(1’ 2) { 1800—<I(81,82) , Jos <I(81,52)>900
I
<(l1,l2)=<1(51,52)
la
I 5182
cos (< (81, 93)) = ———
’ |51l lsi]
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Esimerkki
3x — 5y + 10 = 0 (suoran normaalimuoto)
Yy = 3x + 2 (ratkaistu muoto)

Erés suoran suuntavektori on § = 57 + 35.
Eras suoran normaalivektori on 77 = 37 — 57, koska §- 7 =5-3+3-(=5) = 0.
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Normaalivektori
Lause 5. Suoran az + by + ¢ = 0 erés normaalivektori on 7 = ai + bjJ.
Suorien valinen kulma on normaalivektoreiden valinen kulma tai sen suplementtikulma.
ll 1 lQ ~ 71_1) 1 ?75
— || =
ll H l2 <~ N1 H n9
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Suoran yhtalo: vektorimuoto
Suuntavektori s ja piste Py maaraavat suoran.
Po(x0,Y0,20)
0]
Piste P on suoralla, joss
— — .
OP =0PFy+1ts5,teR
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Suoran yhtald: parametrimuoto
P(z,y,2)
s":sszrsnyrszlg
Po(x0,Y0,20)
O
Piste P on suoralla, joss
24y + 2k = 207 + yoj + 20k + ¢ (sJJr sy] + sZ/Z) teR

r = xo+1s;

Yy = yo+tsy

z = zg+1ts,

T—%o _Y—Y _ 2~ %0
= = y Sz, Sy Sz 7& 0
Sy Sy S,
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Esimerkki

Suora kulkee pisteiden A(2, —2,2) ja B(—2, 3, 3) kautta. M&arita suoran yhtalo seké vektorimuodossa etté
parametrimuodossa.

z
B(-2,3,3)

A(2,-2,2)

Suoran suuntavektori s = AB = —4i + 5;—1— k
_|_

. g - — e 2 - - - 7
Vektorimuoto: OP = O ts =21 —25+2k+t (—42 + 55 + k:)
r = 2—4t
Parametrimuoto: y = —2+45t
z = 24t
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Suorien keskindinen asema
¢ yhdensuuntaiset
Lillee sl |5 e s =ts,t€R
o ritikkaiset
o leikkaavat
Esimerkki. Ovatko suorat
r = 142t r = T7—6s
y = —2-3t ,teRja¢ ¥y = 249 ,seR
z = 3+t z = 1-—3s
yhdensuuntaiset?
Suuntavektorit ovat §1 = 27 — 37 + Eja §5=—6i+9j — 3k.
Koska $3 = —6i + 9}— 3k=-3 <2;— 3j+ E) = —357, niin 51 || 53 ja suorat ovat yhdensuuntaiset.
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